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ATIVIDADE 2 — Torno Mecéanico — Exercicios de sequéncia de usinagem e Calculos de
Rotacao, Forca de corte, Poténcia de corte e Poténcia induzida.

QUESTOES

1. Como deve ser o procedimento para realizar um torneamento de superficie cilindrica externa, deixando um rebaixo
de 55mm de didmetro por 30mm de comprimento, no eixo de 60mm de diametro e 200mm de comprimento?
2. Como fazer um furo de centro no torno?
Como fazer um furo paralelo no torno utilizando uma broca de haste conica?
4. Um eixo Um eixo de comprimento L = 500 mm, Vc = 150 m/min, didmetro @ = 500 mm avanco 2 mm, deve ser
torneado longitudinalmente com 3 passes.
Rotacdes da maquina = 31,5 - 63 — 50 — 100 — 80 — 160 — 125 — 250 — 200 — 400 — 315 — 630 — 500 — 1000 — 800 —
1600 — 1250 — 2500.
Calcular:
a. Arpm=7?
b. O tempo de corte, Tc =?

c. Quanto tempo sera necessario para se produzir 5000 pecas, se a empresa trabalha com um turno de 8
horas diarias — Cite 3 maneiras de otimizar a producao, se for necessario diminuir o tempo para a entrega
das pecas ao cliente.

5. Um eixo de aco com resisténcia de 600 N/mm? (St60) é usinado no torno com a velocidade de corte Vc = 16 m/min.
Calcule a poténcia de corte e poténcia induzida.

a-1,13mm X - 45°
p—8mm n-0,70
Solugao Forca de corte:
Area da secgio: Fc = 9™ . 2 150N/per®
S=a.p=113m . 8m Fc = 19 350N
S = 9mm?

Poténcia de corte:
Fc . Vc _ 19-350N . 16m/min

Espessura (h): Pc =

60 60
v c\ h=a.Seny=1,13mm . 0,707
o l..— s
h = 0,8mm
Fig. 7.55 Espessura (h) do cavaco Pc = 5 160W
Ks = 2 150 0. conforme a tabela
mm? Poténcia induzida:
pin = PE = 3 160M _ 7 399y

n 0,7

Pin = 7,4kW




Tabela 7.7 - Forga especifica de corte ks em N/mm® de seccdo de cavaco

Material Espessura h do cavaco emmm (h = a . Sen X)
conforme
norma DIN

0,10 |0,125| 0,16|0,20 (0,25 |0,315| 0,40{0,50 |0,63 |0,80 {1,25 | 1,6
St 42 3 090|2 920{2 7502 600|2 45012 320|2 190|2 060{1 950{1 830|1 640|1 540
St 50 3 5503 36013 140(2 960|2 800{2 640|2 480{2 330|2 200|2 070|1 840{1 730
St &0 3 0602 240|2 830|2 71012 620(2 520]|2 420(2 330|2 240{2 150|1 99C|1 90C
St 70 3 4403 330|3 2003 080|2 970|2 860{2 760|2 620}2 570{2 470|2 300{2 200
cC 22 2 550|2 460(2 360{2 2902 210|2 130}{2 040|1 970{1 900|1 830|1 700|1 640
C 45 2 700|2 560|2 400{2 280}2 150|2 030|1 910|1 800{1 710|171 &10|1 440{1 350
gsS 20 1 9701 9301 880(1 840|171 8101 770{1 720|1 680|1 650|1 610}1 530|1 500
34 Cr 4 3 93013 640|3 340|3 080|2 8502 630}2 420|2 240|2 060|1 900|1 630{1 490
GG-20 1 8001 700|171 6001 510|171 430{1 340|171 280|1 200|1 140|171 070 950| 900
GG-30 2 210{2 070{1 920|1 800|1 6801 680|1 460|1 36041 280|1 190|1 040} 960
GTW-35 1 910{1 8201 730{1 6501 580{1 500}1 420|1 360|1 290|1 240|1 130{1 070
GS-45 2 320)2 240{2 14D{2 060|1 990|1 910}1 8401 770{1 700{1 630|1 51041 450
Cu Zn 40 1010 930| 840y 770 720{ 660 &00| 550f 500( 460 390| 350
Cu Sn 8 1 430|171 350|171 280|171 210{1 140|1 070{1 010| 960| S00| 850| 770 720
Al Mg 5 640| 620| 5%0{ 570| 550f 530f 510| 490| 470| 460| 420] 410
‘Mg Al g 520| 480( 440| 400 370| 350f 320f 290| 270 260f 220{ 200

6. Um eixo de ferro fundido GG-30, é usinado no torno com a velocidade de corte Vc = 100 m/min. Calcule a Poténcia
de corte e a Poténcia induzida.

a—2.2mm X —45°

p—8mm n-0,70

7. - Aforca de corte, numa ferramenta para tornear, é de 3000 N e a velocidade de corte Vc = 25 m/min.

Calcular:

a. Poténcia de corte.

b. Poténcia induzida, quando o rendimento for 70%.

E QUE ESSE SEJA MAIS PASSO PARA SEU SUCESSO!
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